Knacc: 9

Tema: IlocTpoenue rpaguka KBagpaTHYHON PYyHKIUH

Hesn: npogomkuTh (GOPMUPOBAHUE YMEHHUS CTPOUTH TpapHK KBAIPATUYHON (YHKIMU U TEPEUUCIATH €e
CBOWCTBA; BBISIBUTD BIIMsHHE KOIPPHUIMEHTOB ¢, b U ¢ Ha pacnosokeHue rpaguka KBaJApaTuaHON (PYHKIIHH.
IInanupyemsble pe3yJibTaThl:

IIpeaMeTHble: yMETh CTPOUTH IpauKu KBaAPATUUHON (QYHKIMH, 33JaHHON (POPMYIIOi.

JInyHOCTHBIE: OCO3HAHUE MAaTEMATHUECKOM COCTaBIISIIOIIEH OKPYKAIOIIEr0 MUpA.

PerysasitTuBHbIe: 0CO3HaHNWE BO3HUKILEH POOJIEMBI, OIpPENEICHHUE MTOCIIEOBATEILHOCTH U COCTABJICHUE
IUTaHA | MOCTIEIOBATEIBHOCTH ACHCTBHUH ISl PEICHUsT BO3HHUKIIEH MPOOIEMbI, BHECEHHUE HEOOXOIMMBIX
JIOTIOJIHEHUH U KOPPEKTUBOB B IJIaH U cI0co0 ACWCTBUI B CiIydae pacXoKIEHUs 3TajoHa. PeanbHoro aencrBus
U ero pe3ysbTaTa ¢ y4ETOM OLIEHKH 3TOTO Pe3ysIbTaTa CAMUMHU 00YUJaIOMIMMCS, YIUTEIIEM, TOBAPHUIIAMH.
IMo3naBaTenbHbBIE: MOJCTUPOBAHNE CUTYALlMU U3 )KU3HU, IOCTAHOBKA M ()OPMYIIUPOBAHNE

poOJIEeMBI, CaMOCTOATEIILHOE CO3/IaHUE aJITOPUTMOB JICATEIILHOCTH TP PEIICHUH MTPOOJIEM TBOPUYECKOTO H
MTOMCKOBOTO XapakTepa, BbIOOp Haubosee 3pPEeKTUBHBIX CIIOCOOOB pEIIeHUs 3a7]a4 B 3aBUCUMOCTH OT
KOHKPETHBIX YCIIOBUH, pediiekcusi cnoco00B 1 yCI0BHI 1eHCTBUS, KOHTPOJIb U OLIEHKa IIpolecca U
Pe3yJIbTaTOB AEATEIbHOCTH.

KoMMmyHukaTuBHBIE: yMEHHUE C TOCTATOYHOM MOJTHOTOW U TOYHOCTBHIO BBIPa’KaTh CBOU MBICII B COOTBETCTBUU
C 337ja4aMU ¥ YCIIOBUSMHM KOMMYHHKAI[MH; BJIaJJleHIE MOHOJIOTHYECKON U Auamornyeckon popmamu peuw,
yMeHHe paboTaTh UHAMBUIyaIbHO U B Mapax.

Tun ypoka: ypok U3ydeHHs] MaTepuaa.
OO0opyaoBanme: WHTEpPAKTHUBHAS J0CKA, HOYTOYK, IPE3EHTALIUSL.

Xox ypoka
I. Oprann3anMoOHHbIA MOMEHT.

II. YcrHas padora.
Omnpenenure, rpadguk kakoi GyHKIIUU U300pakeH Ha PUCYHKE:

¥
i y=x2—2x—l;
_12 y:—2x2—8x;
_ .2 .
N T JTo] . T 1 y=X —4x—1,
_ML :] 2 X y:2x2+8x+7;
2 y=2x*-1.
a)
1
Y y= 2x2—2x;
2l el
|1_|/'\ y=—2x2+4x+1;
l_i_]O/l |2 |3 x y:—x2—4x+1;
7_ y=—x2+4x—1;
0) 1

y=—2x2+ 2x — 1.
II1. ®opMupoBaHHe YMEHUH U HABBIKOB.
Ynpaoswcnenus:
1. Ne 127 (a).
2. Ne 129.
Pemenue

psmas y = 6x + b kacaercs mapa6onsl y = x> + 8, To €CTh UMEET C Hell TOIBKO OJIHY OOIIYIO TOUKY B TOM
ciydae, Korja ypaBHenue 6x + b = x? + 8 Gyaer uMeTh eJMHCTBEHHOE PelleHHE.
OTO0 ypaBHEHHE SBIIAETCS KBAJIPATHBIM, HAWJEM €70 TUCKPUMHUHAHT:



¥ -6x+8+b=0;

Di1=9-(8-b)=1+Db;

Di=0,ecu 1 +b=0, 10 ectb b =-1.

OrBet: b=-1.

3. BeIsBUTH BIHAHHIE KOd(DDUIHEHTOB a, b 1 ¢ Ha pacnonoxenue rpaduka GyHKIUK y = ax® + bx + .

VYyamuecss 007aialoT JIOCTaTOYHBIMH 3HAHHSIMH, YTOOBI BBITIOJHUTH 3TO 33JIaHUE CAMOCTOSTEIBHO.
Crnenyer npeyIoKUTh UM BCE TOJIYYCHHBIC BBIBOJIbI 3aHECTH B TETPA/lh, IPU STOM BBIJICIIUB «OCHOBHYIO» POJIb
KaXJI0TO U3 KOA(P(ULIUEHTOB.

1) KoaddunueHT a BiusieT Ha HalpaBCHUE BETBEH mapaboibl: mpu a > 0 — BETBU HANPaBJICHBI BBEPX, [IPH
a <0 — BHHu3.

2) Koadpdumment b Biuser Ha pacnosoxeHue BepuuHbl napabosl. [Ipu b = 0 BepmHa nexuT Ha ocu
oy.

3) KoadpdumueHt ¢ nokassiBaeT TOUKY NepeceueHus napadoJisl ¢ ocbto OV.

[Tocie 3TOro MOKHO MPUBECTH MPHUMEP, MOKA3BIBAMOIIHIA, YTO MOXKHO CKa3aTh 0 KodduuueHtax a, b u ¢
1o rpaguky QyHKIUH.

3HavYeHHE ¢ MOYKHO Ha3BaTh TOYHO: MOCKOJILKY Tpaduk mepecekaet ock OV B Touke (0; 1), To ¢ = 1.
Koaddurment a MOKHO CpaBHUTH € HYJIEM: TaK KaK BETBU NapaboJIbl HarpaBieHbl BHU3, TO a < 0.
3nak koddduirenta b MoXxHO y3HATH U3 HOPMYIIBI, OTPEACIONIEH abCIMCCy BEPIIUHBI TapaboIIbl: m =

b

Za,TaKKaKCl<OI/IWl:1,TO b> 0.

4. Onpenenure, rpaduk Kakoi (GpyHKIHHM H300pakeH Ha PUCYHKE, ONHUPAsICh Ha 3HaYeHHE KOO(PPHUIUEHTOB
a,buc.

¥
y =+ 2x;
1
' . y= 2x2+2x+2;
y=2x2—3x—2;
y=x*-2.

Penmrenue

ITo u300paxkeHHOMY Tpad UKy JeTaeM CIeAYIOLINe BBIBOIBI O Koddduimenrax a, b u c:
a > 0, Tak KaKk BeTBH 1MapaloJIbl HalpaBJIeHbl BBEPX;

b # 0, Tak kak BepIinHa Mapadobl He NeKHUT Ha ocu OV

¢ = -2, TaKk Kak napaboJa nepecekaer och opauHar B Touke (0; —2).

BceM 5THM YCIOBHAM YIOBJIETBOPSET TOIbKO GyHKIMs y = 2x% — 3x — 2.

b
L, y=x*-2x;
-1 y=-2x*+x+3;
'-2'[-'10 1z o y=-3x*—x—1;
3 y= —2,7x% — 2x.

6)



Penmrenue

[To u3o0pakeHHOMY rpadHKy JIesiaeM CIEIYIOIIUe BRIBOIBI 0 KoddduimenTtax a, b u c:
a < 0, Tak KaKk BETBH 1MapaloJIbl HAPaBJICHbI BHU3;

b # 0, Tak kak BepiIrHA MapadoIIbl He JeXKUT Ha ocu OV

¢ = 0, Tak kak mapabo:a nepecekaer ock OV B Touke (0; 0).

BceM 5THM YCIOBHAM YIOBJIETBOPSAET TOIbKO GyHKIMS y = —2,7x% — 2x.

5. Tlo rpaduky byHKIME y = ax? + bx + ¢ onpezenuTe 3HaKK Ko3hHIMEHTOB a, b 1 c:

a)

Pemrenue

a) BerBu mapa0ouibl HanpaBJIeHbI BBEpX, odTOMY @ > 0.
[TapabGosna mepecexkaeT OCh OpPAMHAT B HIKHEH MOJYIJIOCKOCTH, MOATOMY ¢ < 0. UTOOBI y3HATh 3HAK

b

k03 durenta b Bocrnosszyemcs GopMyInoit Ui Hax0kIeHHsT a0CIKCChI BEPIIUHBI TApa0oJIbl: m = 2a 1o
rpaduky BUIHO, uT0 m < 0, 1 MbI omipenenum, uto a > 0. [Toatomy b > 0.

0) AHaJIOTHYHO OmpeessieM 3HaKh Ko3dduimenTos a, b u c:

a<0,¢>0,b<0.

CunibHBIM B yue0e yJanaMcst MOYKHO JIaTh JIOTIOJIHUTEIBHO BRITIOTHUTE Ne 247,

Pemenue
y=xf+px+aq.
a) Ilo Teopeme Bmera, wu3BeCTHO, 4YTO e€clM X1 M X2 — KODHM ypaBHeHHs x> +

+ px + =0 (TO ecTb Hy/IM TaHHOU (PYHKIMH), TO X1 * X2 = ( U x1 + x2 = —p. [lomyuaem, uto Q=3 -4=12up
=—3+4)=-T.

0) Touka mepeceueHus: mapabosbl ¢ ockto OV nmact 3HadeHue napamerpa J, To ectb ( = 6. Eciou rpadux
¢yHkIME nepecekaeT ock OX B Touke (2; 0), To umMciao 2 sABIAETCSs KOPHEM ypaBHeHus x> + px + ( = 0.
[ToacraBnsisi 3HaYeHHe X = 2 B 3TO YpaBHEHUE, OJIYYHM, YTO p = —H.

B) CBoero HauMEHBIIETO 3HAYCHUS JaHHasA KBaJdpaTH4dHasg (bYHKI_II/IH JOCTUTracT B BCPIIHUHE Hapa6OJ'IbI,

_F_6
MO3TOMY 2 , oTKyna p = —12. To ycnoBuio 3Hauenne (GyHkuum y =x?—12x+( B Touke X =6 paBHO
24. Tloncrasnss X = 6 u y = 24 B naHHyto GYHKIUIO, HAXOIUM, 4To ( = 60.

IV. IIpoBepounas padora.

Bapuant 1
1. Hoctpoiite rpadguk Gpynkuun y = 2x> + 4x — 6 1 HaliauTe, UCTIONB3YS TpadUK:
a) Hynu (QYHKIUY;
0) IpoMeXyTKH, B KOTOphIX y >0 ny <0;
B) IPOMEXYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS (DYHKLUU;
I') HaMEeHbIlIee 3HaueHue QPyHKINH;
1) 007acTh 3HAUEHUS (PYHKIIHMH.
2. He ctpos rpaduk ¢pyHKIMU y = —x* + 4x, HaiiguTe:
a) Hynu QyHKIUU;
0) IPOMEXYTKH BO3pacCTaHUs U yObIBaHUS (DYHKLUU;
B) 00J1acTh 3HaYeHUs (PYHKLINU.

3. Tlo rpaduky GpyHkuuu y = ax® + bx + c onpejenuTe 3HaKkH kod3hHUIHEHTOB a, b 1 ¢



Bapuaunr 2
1. Ioctpoiite rpadux GyHKIuN y = —x> + 2x + 3 1 HaliAUTe, UCTIONB3Ys TPAPUK:
a) HyH (QYHKIHH;
0) IpOMEXyTKH, B KOTOpPBIX y >0 ny <0;
B) TIPOMEXYTKH BO3pACTaHUA U YObIBaHUS (DYyHKINU;
r) HanOoJIbIIee 3HaUeHNE (PYHKINH;
1) 007acTh 3HAYEHUS (PYHKIIHH.
2. He ctpos rpaduk ¢pynkmuu y = 2x? + 8x, Haiinure:
a) Hynu QyHKIUY;
0) MPOMEXYTKH BO3pacTaHMs M yObIBaHUS (QYHKIINHY;
B) 001acTh 3HaUEHUS QYHKIINU.
3. To rpaduky GyHKIME y = ax? + bx + ¢ onpezenuTe 3HakK Ko3hHIMEHTOB a, b 1 c:

¥
/wh .

— OnuumuTe arOpUTM TMOCTPOCHUS KBAAPATHYHON (QYHKITUH.

— Iepeunciute cBoiicTBa QyHKIHHU ¥ = ax’ + bx + cprua >0 unpu a < 0.

— Kak Biusitor k03 uitueHTs! a, b u ¢ Ha pacnoiokenue rpapuka KBaapaTuaHON GyHKIH?
Jomammnee 3aganue: No 127 (6), Ne 128, No 248.

HomonuutensHo: Ne 130.

V. Utoru ypoxka.
Bonpocs yuamumcs:



